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Procès-verbal de la séance du comité de Lapins de race Suisse, samedi, 

28.04.2018, à 14 h, au Forum Fribourg 

 

Sont présents: Peter Iseli, président, Markus Durrer, Astrid Spiri, Monika Wenger, 

Stefan Röthlisberger, Joseph Rey-Bellet 

 

1. Approbation du PV du 06.03.2018: le PV de la séance du comité est approuvé à 

l’unanimité et les remerciements sont adressés à la rédactrice, M. Wenger, et au 

traducteur, J. Rey-Bellet.  

2. Rapports succincts des ressorts: 

a) Président: P. Iseli informe sur la séance de Petits animaux Suisse. Sandra Lanz 

a débuté comme responsable du secrétariat auprès de Petits animaux Suisse. 

Jusqu’à clarification de certaines questions, on renonce à une deuxième 

secrétaire. La diminution du rendement de la Tierwelt est dramatique. 

Diverses prises de mesure doivent être discutées avant qu’une solution soit 

recherchée lors de la prochaine séance. Concernant les structures, une 

réunion avec les présidents des fédérations cantonales correspondantes est 

planifiée fin mai. Un point essentiel doit être clarifié : Avons-nous encore 

besoin de Petits animaux Suisse ou sous quelle forme avons-nous besoin des 

prestations de la fédération faîtière ? Le comité et la commission technique 

sont d’avis que nous avons besoin des fédérations spécifiques et pas de la 

fédération faîtière. Il y a eu des changements de personnes au sein des 

présidents et vétérinaires cantonaux. Le séminaire de 2 jours sera réduit à 1 

jour pour des raisons d’économie.  

b) Finances: M. Durrer modifiera une fois encore le budget, suite à 

l’effondrement du rendement de la Tierwelt. M. Wenger remerciera pour le 

versement supplémentaire de Petits animaux Suisse.  

c) Commission technique: Le premier cours d’un jour pour les candidats-experts 

a eu lieu le 21.04.2018. S. Röthlisberger remercie J. Rey-Bellet pour la 

traduction de la présentation. La CT réexamine le règlement pour la 

formation des préposés. U. Hamann et S. Röthlisberger ont participé à la 

formation de l’EE au Danemark en trois langues. Le cours de répétition 

d’automne sur deux jours à Schwägalp est organisé. S. Röthlisberger a 

demandé une offre pour le cours de répétition des experts lors de 

l’exposition suisse de lapins mâles à Thoune. L’offre comprend les locaux 

pour la formation, le repas du soir, la nuitée et le déjeuner. Le comité est 

d’accord que S. Röthlisberger procède à la réservation.  

d) Jeunesse/Europe: A. Spiri informe sur l’exposition des jeunes à Lenzburg. A la 

place des diplômes, il y aura des prix spéciaux en or, argent et bronze. Le 

règlement d’exposition, les formulaires d’inscription et le programme destiné 

aux jeunes seront prêts pour début juillet. Un membre du comité devrait 

prêter main forte au bureau le jour de l’appréciation.  

e) Santé et protection des animaux: Le cas de VHD 2 à Niederbipp est très 

vraisemblablement connu de tous et il a été mis sur le web. Un rapport, au 

sujet de ce cas, a été publié dans la Tierwelt par U. Glauser. Il a été question 

de la tularémie chez les lièvres ces derniers temps mais officiellement aucun 

cas n’a été annoncé en Suisse à ce jour.  

3. Invitations: Tous les membres du comité qui ont assisté aux assemblées des 

fédérations cantonales donnent leur compte-rendu. Les délégations sont mises à 

jour et confirmées au fur et à mesure. 
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4. Correspondance / Décisions orrespondance: Le Zofinger Tagblatt a versé CHF 

500.00 sur le compte de Lapins de race Suisse. M. Wenger a adressé les 

remerciements. La demande pour les Japonais noir-blanc a été enregistrée. Ils 

pourront, la prochaine saison d’expositions, être exposés avec appréciation EE à 

l’exposition du club (demande à formuler au plus tard le 30.09.2018) et à 

certaines expositions. La demande sera mise à l’ordre du jour à la CPP 2019. Pour 

le jubilé 75 ans d’Etziken, Lapins de race pourrait offrir un enclos publicitaire. Le 

comité décide de ne pas faire de dépenses car il s’agit d’une situation qui est du 

ressort de Petits animaux Suisse. La brochure gratuite est planifiée avec 6 pages 

consacrées à notre fédération. Si le désir est émis d’avoir 2 pages 

supplémentaires, le coût s’élèverait à CHF 800.00. P. Iseli a informé que le comité 

n’a acquiescé que s’il n’y avait pas de frais.  

5. Petits animaux 18: M. M. Durrer a établi tous les frais inhérents. Certaines 

questions doivent encore être élucidées. 

6. Finances : Le comité propose d’augmenter la cotisation annuelle par membre à 

CHF 5.00 à l’AD 2018. Malgré le vote consultatif à la CPP contre la suppression 

des contributions aux clubs suisses de race, la proposition de supprimer cette 

contribution est maintenue après connaissance d’un rendement diminué de 

moitié de la Tierwelt tout récemment. La proposition du versement CHF 1.00 par 

bête exposée à l’organisateur à l’AD 2018 est retirée. La proposition de modifier 

le règlement du fonds spécial sera préparée par P. Iseli qui la soumettra par mail 

aux membres du comité pour approbation.  

7. Exposition européenne Herning au Danemark, du 09. au 11.11.2018: P. Iseli 

recevra tous les documents aux journées EE.  

8. Rétrospective CPP du 17.03.2018 à Nottwil: Les clubs ont demandé de 

constituer une commission pour clarifier les frais. Le comité se soumettra à cette 

exigence l’an prochain.  

9. Obligation de vacciner pour la prochaine saison d’expositions: Le comité, à 

l’unanimité, est conscient que l’obligation de vacciner contre la VHD doit être 

maintenue. La décision sera communiquée et mise sur le web. 

10. Assemblée des délégués 09.06.2018 à Yverdon-les-Bains: L’ordre du jour sera 

adapté et approuvé par mail. M. Wenger imprimera les documents et les enverra 

dans les délais. 

11. Assemblée des délégués Petits animaux Suisse du 10.06.2018 à Yverdon-les-

Bains: Le comité a discuté les propositions et sera présent in corpore.  

12. Liste des suspens: Elle est mise à jour continuellement. 

13. Divers: J. Rey-Bellet indique que la séance d’aujourd’hui est aussi sa dernière 

comme membre du comité de Lapins de race Suisse. Il tient à remercier pour la 

bonne collaboration et souhaite santé et bonheur à tous. Il espère qu’à l’avenir 

aussi les bonnes décisions seront prises en faveur de tous les éleveurs et pour le 

bien-être des lapins. A. Spiri se rallie aux paroles de Joseph. P.Iseli remercie J. 

Rey-Bellet et A. Spiri. 

Prochaines échéances: AD samedi 09.06.2018 à Yverdon-les-Bains, séance du 

comité samedi 18.08.2018 à Guggisberg 

 

     

Le président: Peter Iseli 

La rédactrice du PV: Monika Wenger 

Le traducteur: Joseph Rey-Bellet  


